Insérer votre logo


Lieu, la date 

Madame/Monsieur Nom
Titre
Député/e de
Adresse

Objet : Demande de contribution financière pour le projet / l’événement X des Agricultrices de (région)

Madame/Monsieur Nom,

En premier lieu, définir votre demande. Exemple : 
Les Agricultrices de l’Estrie sollicitent votre générosité à titre de partenaire financier pour la tenue de son Forum intitulé « Femme et implication : deux réalités conciliables ». Notre événement se déroulera le 6 février 2020 à Sherbrooke. Son objectif est de recueillir des informations sur le recrutement et l’implication politique des agricultrices dans la région de l’Estrie. Nous anticipons la présence de plus de 75 participantes et participants provenant du milieu agricole, mais aussi d’autres secteurs d’activités préoccupés par la mixité au sein des conseils d’administration.

En deuxième lieu, définir le justificatif. Exemple :
En y associant votre entreprise, vous permettrez à notre regroupement de mettre en place des actions et des besoins d’accompagnement pour améliorer la représentation des femmes dans les instances agricoles. 

En troisième lieu, définir le contexte et la présentation :
Ce Forum s’inscrit directement dans le cadre du programme « Embarque », piloté par les Agricultrices du Québec en collaboration avec le Secrétariat à la condition féminine. Les Agricultrices du Québec ont pour mission de valoriser toutes les femmes œuvrant en milieu agricole et forestier tout en soutenant le développement de leurs capacités entrepreneuriales individuelles et collectives en reconnaissant leur contribution économique.

Vous trouverez ci-joint, une proposition de partenariat. À sa lecture, vous constaterez que nous vous proposons une visibilité qui vous permettrait de maximiser votre présence et d’enrichir votre réseau auprès des actrices et acteurs du secteur agricole de la région. Nous vous invitons à consulter la page web dédiée à cette activité : (lien de la page web) et de nous retourner votre réponse au plus tard le (date).


Nous vous remercions de l’attention que vous porterez à notre demande.

Solidairement,

Signature
Nom, Présidente des Agricultrices de (région)
Coordonnées (numéro de téléphone et adresse postale)


